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МЕТОДИЧНІ ЗАСАДИ НАВЧАННЯ ОСНОВАМ 
ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ УЧНІВ ЛІЦЕЇВ 

Штучний інтелект (ШІ), як і будь-яка тема, що вивчається у шкільному курсі 
інформатики, має свої особливості у методиці та послідовності викладання, 
оцінюванні та побудові завдань. Дослідження вивчення даної теми варто 
розпочинати з аналізу навчальної програми, щоб визначити, які знання учні мають 
отримати та які навички мають опанувати. 

Інформатика у шкільному ліцеї є логічним продовженням курсу інформатики у 
початковій та середній школах. При вивченні інформатики в учнів формуються 
основи інформаційної культури та базові компетенції в галузі інформаційно-
комунікаційних технологій. 

Проаналізувавши шкільну навчальну програму з інформатики для 5–9 класів, 
можна побачити першу згадку про Інтернет речей та ШІ у календарно-тематичному 
плануванні 7 класу. У першому семестрі є тема «Служби Інтернету», на яку 
відведено один урок під назвою «Онлайнові перекладачі» [1, c. 14].  

Аналіз навчальних програм для учнів 10 – 11 класів рівня стандарт [2] та 
профільного рівня [3] засвідчує продовження процесу формування інформаційної 
культури та інформаційних компетентностей учнів задля реалізації творчого 
потенціалу, суспільної адаптації та соціалізації завдяки здатності ефективно 
використовувати засоби сучасних інформаційно-комунікаційних технологій. 

За програмою стандартного рівня вивчення курсу інформатики в 10 (11) класі 
тема «Поняття про штучний інтелект, Інтернет речей, Smart-технології та технології 
колективного інтелекту» вивчається у розділі «Інформаційні технології в 
суспільстві» базового модуля [2, c. 6]. 

За програмою профільного рівня передбачена тема «Поняття про штучний 
інтелект» у розділі «Сучасні інформаційні технології» для учнів 10 класу [3, c. 8]. 

Структурний елемент, у вигляді зазначених варіантів тем, є, хоча і маленькою, 
але інноваційною складовою програми, так як пов’язаний із галуззю, що постійно 
розвивається та вдосконалюється, тому дослідження методології його викладання ще 
не завершені. 

Загалом, різниця між рівнем стандарту й профільним рівнем щодо теми 
«Штучний інтелект» полягає лише у формулюванні теми – для програми рівня 
стандарт тема більш розгорнуто сформульована. 

Проблематика ШІ розглядається також під час навчання за програмою Технології 
(«Технології. 10 – 11 класи (рівень стандарту)» за планом навчального модуля 
«Основи автоматики і робототехніки») [4]. 

Вивчення основ ШІ дозволяє забезпечити виконання головної задачі курсу 
інформатики у старшій школі – формування в учнів системно-інформаційної 
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картини світу. Аналітичний інструментарій на сучасному етапі розвитку 
предметного курсу інформатики забезпечують основні поняття та терміни даної 
тематики. 

Узагальнюючи порівняльний аналіз основних термінів теми «Штучний інтелект» 
чинних підручників інформатики для 10 – 11 класів можна зробити висновки, що їх 
зміст ознайомлює з наступними поняттями: (1) «штучний інтелект», (2) «категорії 
ШІ», (3) «підходи до розробки ШІ», (4) «напрямки застосування ШІ», (5) «сфери 
використання ШІ», (6) «Інтернет речей», (7) «Smart-технології», (8) «Smart-
суспільство», (9) «нейронна мережа», (10) «туманні технології», (11) «чат-бот», (12) 
«Інтернет майбутнього», (13) «робототехніка», (14) «колективний інтелект». 
Переважна більшість означень сформульована чітко, зрозумілими для учнів словами 
але зустрічаються неточності, які можна пов’язати із складністю узагальнюючого 
формулювання поняття лише у загальному значенні або по-суті. Можна зробити 
висновок, що під час викладання теми «Штучний інтелект» вчителю інформатики 
важливо обирати влучні формулювання та означення для формування глибоких 
знань та розуміння даної теми, яка є і складною, і цікавою одночасно. 

Зміст підручників, нажаль, обмежений великим обсягом матеріалу призначеного 
для вивчення інших розділів, але даний тематичний параграф в основному висвітлює 
усі особливості основних понять та категорій, пов’язаних із теорією та практичним 
застосуванням технологій штучного інтелекту. 
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